

“打非治违”保障春运安全

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 章志军 刘绮梦) 1月31日,北塔区交通、交警、市监、治超等部门深入开展“打非治违”专项行动,强力打击非法营运行为,切实保障春运期间道路运输市场秩序和运输安全。

同时,该区执法人员还依法对全区汽车维修行业未按规定备案、无照从事机动车维修、擅自改装机动车、修报废车、利用报废机动车“五大总成”和其他零部件改(拼)装机动车等违法违规行为进行查处。共下达限期整改通知5份,责令停业整改1家,立案查处1家。

春运进行时

该区执法人员聚焦国省干线及客货运流量较为集中的区域,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则,严厉打击面包车、商务车、小轿车等各类机动车非法营运和货运车辆超限超载、非法改装及客运车辆超员、违规上下客、未按规定线路行驶等非法违法行为。在执法过程中,执法人员向

新宁

春风送岗 就业无忧

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 雷良军 刘海唐 唐飞跃) 2月2日,在新宁县“春风行动暨就业援助月”活动现场,刚与一家企业签订就业意向的刘女士说:“我刚从广东回来,听朋友说今天县里有招聘会,就特意过来了解一下,没想到现场招聘的岗位还蛮多的,工作人员服务热情周到。”

当天的活动现场,各企业招聘工作人员热情地为求职者发放就业政策、招聘简章等资料,并对求职人员最为关心的问题进行现场解答。本次专场招聘会有湖南韵舞电器有限公司、湖南山立水电设备制造有

限公司等共30多家企业参与,提供就业岗位达4000多个,涉及电子科技、机械制造、纺织食品、酒店旅游、家政服务、建筑装修等多个领域。活动还通过微信群、定制重点企业招聘信息彩铃、精准发送招聘短信、在新宁就业平台发布招聘信息等措施全面开启线上服务,致力于为返乡农民工、高校毕业生、残疾人员、失业人员及其他就业困难人员提供广阔的就业空间和多样的就业选择。活动当天,共吸引了2000多名求职者前来咨询了解,500多人与用人单位达成就业意向。

珠海新邵同乡会返乡慰问送温暖

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳) 2月6日上午,珠海新邵同乡会秘书长谢志忠受会长廖阿林委托,召集返乡会员组成慰问小组,前往邵阳县酿溪镇回龙社区看望慰问34户80岁以上老人以及16户困境家庭。

饮水思源,回馈桑梓。珠海新邵同乡会积极响应县委、县政府号召,关心支持家乡发展,热心参与社会公益事业。他们每年都开展帮扶困难群众、结对助学活动,为新邵经济

社会发展作出力所能及的贡献。新春送温暖,是珠海新邵同乡会年度工作之一。当天,慰问小组成员带着游子的深情牵挂和温暖祝福,冒雨走访了家乡的高龄老人和困难群众家庭,为50位走访对象每人送上300元新春慰问金以及大米、鸡蛋、葛根粉等慰问礼品。他们的善举得到了社区干部的大力支持和社区居民的纷纷点赞,成为共建共享美好家园的一道亮丽风景。

(上接4版①)

2月1日晚,我市举办“龙腾盛世 幸福邵阳”2024年邵阳市春节联欢晚会,整场晚会精彩纷呈、大气磅礴,分为“龙翔凤舞·万象启新”“龙马精神·继往开来”“龙凤呈祥·盛世华章”三个篇章。一个个富有地方特色的节目,展现了全市广大干部群众奋发有为、敢闯敢干、昂扬向上的精神风貌,表达了全市人民对美好生活的向往和辞旧迎新的美好愿望。

城步“六月六山歌节”、绥宁“四八姑娘节”、洞口乌饭节、隆回瑶族讨僚皈、新宁崑山脐橙节等已成为全国全省知名文化品牌,城步“六月六山歌节”成功创建为第四批国家公共文化服务体系示范项目。“书香邵阳·全民阅读”“周末剧场”“宝庆群艺汇”“戏曲进校园”等活动常态化开展,每年惠及观众50余万人次。公益电影放映、送戏下乡等文化惠民活动,让老百姓在家门口就享受到精神大餐。如今,从城市到乡村,各具特色的公共文化活动已成常态,群众载歌载舞的幸福场景随处可见。

同时,我市大力开展道德先进典型人物评选活动,廖振飞、林生丽、侯长亮等一批道德典型层出不穷。社会各界和市民群众纷纷以道德模范和行业标兵为榜样,投身于精神文明的具体实践中,在全社会形成了学习模范、争当模范的良好氛围,社会主义核心价值观体系建设取得了明显成效,市民崇尚文明、追求进步、践行文明已成为共同愿望和自觉行动。

(上接4版②)

北塔社区邻居节上,社区以社会公德、家庭美德为内容,开展好邻居、好居民、好家庭评选,促进社区形成文明新风尚;梅子社区邻居节以“弘扬好家风 共叙邻里情”为主题,开展院落会,邻居们从尊老爱幼、夫妻和睦、邻里互助、科学育儿等方面,共同探讨如何建立幸福家庭,构建和谐邻里、共创文明社区;九江社区邻居节开展创

文知识竞赛,以赛促学,进一步提高居民对创文知识、文明规范的知晓率,引领广大市民从我做起、从小事做起,为创建全国文明城市贡献力量……

新邵县

学习身边榜样 凝聚奋进力量

邵阳日报讯 (记者 谭宇 易鑫 通讯员 肖斌辉 孙咏梅) “ICU是一个让生命产生奇迹的地方,也是离希望最近的地方……”1月25日,在新邵县人民医院“身边的榜样”学习宣讲会上,“医疗救助好榜样”刘锋钢结合自身工作岗位,与大家分享自己与死神较量的点点滴滴。

作为患者生命安全最后防线的“守门人”,刘锋钢的每一个故事都动人心弦,每一次抢救都让人紧张不已。“感动、感慨、感人!”新邵县人民医院新生儿科主任何伟志用3个词概括了自己听完宣讲后的感受。“作为一名共产党员,我们应该以榜样为标杆,查找自身不足,向榜样看齐,以

更加精湛的技术为患者服务。”

榜样是一面旗帜,更是一种精神。1月份以来,新邵县持续开展“身边的榜样”学习宣传活动,通过对20名县级层面“身边的榜样”开展线上报道宣传、线下组织学习的方式,让全县千群广泛参与学习、分享交流,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,生动展现新邵千群昂扬向上、奋勇争先的精神风貌。

活动开展以来,该县各乡镇、各单位的党员干部、职工和群众纷纷行动起来,利用星期一夜校、干部例会、“三会一课”、主题党日等载体集中观看榜样视频;科学制定学习计划,通过开展交流研讨、畅谈

感悟体会,结合榜样事迹,联系自身实际立足岗位作贡献,深化学习成效;20名县级层面“身边的榜样”人选进社区、进机关、进校园、进乡村、进企业和进医院,广泛开展“六进”宣传活动,用“身边事”打动“身边人”,以艰苦奋斗、乐于奉献的感人故事,推动广大千群“学榜样、做先进”,在全社会形成一股向上向善的团结力量,掀起一股“比学赶超”的干事创业热潮。

如今,该县千群学习榜样、对标榜样、争当榜样的氛围日渐浓厚。截至目前,该县共组织主题学习活动210余次,深入院落开展“微宣讲”“主题报告会”“学习交流”31场次,参与学习千群达11000余人。

洞口县

返乡校友齐聚 共谋发展大计

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 黄亦龙) 校友回湘,教育强县。2月3日,洞口县委、县政府邀请教育界洞口籍专家教授以及热心于教育事业的企业家、公益组织负责人返乡,共谋该县教育高质量发展大计。

浓浓乡情报桑梓,满载桃李品芬芳。中国科学院院士周向宇,就“拔尖创新人才培养”为家乡教育指明方向。湖南师范大学副校长唐贤清等,先后从基础教育、职业教育、产教融合、信息技术、立德树人等方面,为如何推动洞口教育高质量发展建言献策。当天,洞口县委、县政府聘请100多位专家教授为“教育

发展特约顾问”。湖南师范大学附属中学、湖南铁道职业技术学院、汀汀公益、卿素兰心理名师工作室、湖南理工学院,分别与相关学校、洞口县教育局、洞口县人民政府签约,达成结对帮扶、资助学生、心理咨询、战略合作等协议。

当天的活动,让返乡校友们充分感受到家乡人民尊师重教、渴望发展的热情。近年来,洞口县委、县政府始终把教育优先发展摆在首位,实行县委常委、县政府常务会定期议教制度和县领导联点学校制度,及时解决教育发展难题。

该县注重改善教育基础,累计投入5.5亿元,加强芙蓉学校、幸福幼儿园等

160所学校的建设,实现所有学校“明厨亮灶”;全县各大商会、广大乡贤积极捐资助学,促进该县教育办学条件全面改善。该县注重校地合作,与湖南科技大学、邵阳学院、中国地质大学、湖南理工学院、湖南铁道职业学院、湖南师大附中等进行深度合作,先后选派46名教师赴湖南师大附中中等学校跟岗学习。该县注重深入推进教育改革,落实“双减”政策,“洞口妈妈”护蕾成长、家长志愿者“监厨帮厨”等活动得到了社会的广泛关注。该县先后被评为“国家义务教育发展基本均衡县”“省教育强县”“省劳动教育实验县”“省义务教育教学改革实验区”。

多彩民俗迎新春



▲2月2日,在武冈市西直街,喜迎春节的大红灯笼高高挂起。该市经过几年的古城改造升级,将在春节期间举办西南五县市年货、非遗等地方特色的文旅活动,为龙年新春增添欢乐祥和氛围。王岐伟 摄



▲1月31日,邵东市“车马灯”走进野鸡坪镇黄家村,表演传统民俗文化小戏,让当地群众感受浓浓年味。邵东车马灯历史悠久,是邵东民间的传统小戏,起源于明代,迄今已有600多年历史,深受广大老百姓喜爱和欢迎。张平华 羊丽平 摄



▲2月5日,在洞口县高沙镇,人们舞龙耍狮、载歌载舞,讴歌乡村振兴带来的农村新变化,喜迎龙年春节。滕治中 摄